

DOI: 10.18572/1812-3783-2021-6-14-16

ПРОБЛЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА СЛЕДСТВЕННОГО ЭКСПЕРИМЕНТА В РОССИЙСКОМ УГОЛОВНОМ ПРОЦЕССЕ

Столбова Наталья Алексеевна,
преподаватель кафедры уголовного процесса
Восточно-Сибирского института Министерства внутренних дел Российской Федерации
Stolna_85@mail.ru

Столбов Василий Ростиславович
адъюнкт Восточно-Сибирского института
Министерства внутренних дел Российской Федерации
avtor@lawinfo.ru

В статье рассматриваются основные проблемы, возникающие при проведении следственного эксперимента. Рассматриваются ошибки, допускаемые должностными лицами при производстве следственного эксперимента, а также трудности воспроизведения психического состояния лица в момент совершения преступления.

Ключевые слова: следственный эксперимент, уголовный процесс, реконструкция, участники процесса.

ISSUES OF CARRYING OUT OF AN INVESTIGATIVE EXPERIMENT IN THE RUSSIAN CRIMINAL PROCEDURE

Stolbova Natalya A.
Lecturer of the Department of Criminal Procedure of the East Siberian Institute
of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation

Stolbov Vasiliy R.
Junior Scientific Assistant of the East Siberian Institute
of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation

The article deals with the main problems that arise when conducting an investigative experiment. The article considers the mistakes made by officials during the investigative experiment, as well as the difficulties of reproducing the mental state of a person at the time of committing a crime.

Keywords: investigative experiment, criminal trial, reconstruction, participants in the trial.